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Salgó Gabriella 

 
Jubileumi tanév a Czuczor Gergely Alapiskolában 
 

 

Az idei tanév különleges jelentőséggel bír iskolánk életében: hármas jubileumot ünneplünk, amely 

nem csupán a múlt felidézését jelenti, hanem hitvallás közösségünk ereje, kitartása és 

összetartozása mellett: 

 

➢ 1925. október 28-án adták át intézményünk épületét, amely tehát ebben a tanévben ünnepli 

fennállásának századik évfordulóját;  

➢ 75 évvel ezelőtt indult újra falaink között a magyar nyelvű oktatás, biztosítva az anyanyelvhez 

való ragaszkodás és az identitás megőrzésének a lehetőségét;  

➢ 25 éve pedig büszkén viseljük Czuczor Gergely papköltő nevét, akinek szellemi öröksége ma 

is meghatározza iskolánk nevelő munkáját.  

 

Ez a hármas jubileum hatja át a 2025/2026-os tanév minden pillanatát, ünnepi többletet adva a 

közösségünk által végzett mindennapi munkának. 

Forrás: Az iskola archívuma   

 

A tanévet augusztus 31-én hálaadó ökumenikus istentisztelettel nyitottuk meg az érsekújvári Szent 

Kereszt Felmagasztalása-plébániatemplomban, ahol az új iskolazászlónk is felszentelésre került. A 

zászló Novák Ágota nyugalmazott iparművész kézimunkáját dicséri, s központi helyet foglal el 
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rajta az új iskolalogónk, amelyet egy volt Czuczoros diák, Kostyál Viktor grafikus rajzolt meg, s 

amely egyszerre hordozza a hagyomány tiszteletét és a jövőbe mutató értékeket. A hálaadó ünnepi 

alkalmat a katolikus egyház részéről Ďurás Márk érsekújvári plébános és Gyurcsó Zoltán Nyitra 

megyei vikárius, a református egyház részéről pedig Sasák Ilona és Sasák Attila lelkészek 

szolgálata tette teljessé. 

 

Forrás: Az iskola archívuma 

 

A tanév kezdeti meghittségét követően folyamatos megemlékezések, aktivitások és rendezvények 

sorával idéztük fel intézményünk történetét és elődeink munkásságát.  

 

Az osztálytermekben „Anyu, apu is Czuczoros volt!” címmel jubileumi faliújságok és emlékpolcok 

jelentek meg: a jelenkori diákok szülei hozták be az egykori iskolai taneszközeiket, fényképeiket, 

történeteiket, így újabb kapocs született a generációk között. Tanulóink is aktívan kapcsolódtak az 

ünnepi évhez: voltak, akik rajzaikkal, festményeikkel örökítették meg iskolánkat és névadónkat, 

mások prózába illő fogalmazásokban írták le saját, őszinte gondolataikat a Czuczoros évekről, az 

iskolához fűződő kötődésükről. 
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Forrás: Az iskola archívuma 

 

A világ számos országából érkeztek képeslapok és online üzenetek volt Czuczoros diákoktól, akik 

szeretettel és nosztalgiával küldték jókívánságaikat iskolánk jelenlegi közösségének. Megható volt 

megtapasztalni, hogy – bár sokakat távoli országokba sodort az élet – a Czuczoros évek emléke 

még ma is él bennük. 

 

Október 22-én Érsekújvár ünnepi est keretében adta át a 2025-ös városi díjakat, köztük a Pro Urbe 

elismerést, amelyet idén iskolánk, a Czuczor Gergely Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola is 

megkapott. A kitüntetést Priskin Zoltán igazgató vette át. A város vezetése hangsúlyozta, hogy a 

díjak nemcsak elismerések, hanem köszönetnyilvánítások azoknak, akik közösségi 

elhivatottságukkal példát mutatnak. Az iskola számára a Pro Urbe díj egyszerre tisztelet a múlt 

előtt és ösztönzés a jövő felé.  

Forrás: Az iskola archívuma 
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Tantestületünk tagjaival felkerestük elhunyt pedagógusaink sírjait az érsekújvári Szent József 

temetőben, ahol mécsest gyújtva és imát mondva róttuk le tiszteletünket azok előtt, akik életükkel 

és hűségükkel alapozták meg azt a közösséget, amelyet ma is építünk.   

 

 

 

 

 

 

 

 

Forrás: Az iskola archívuma 

 

Október 28-án, pontosan az épület átadásának századik évfordulóján, iskolánk sziklakertjében 

ünnepélyes keretek között kopjafát avattunk, amely Lukács Máté (volt Czuczoros diák) 

munkájának szépségét őrzi, s amely a jubileumi évünk méltó jelképe lett. A sziklakert ékévé váltak 

a hármas jubileum évszámait jelző díszítések, valamint az iskola elé helyezett szimbolikus, 

háromemeletes torta is, amelyet szintén az ünnepi évfordulók számjegyei díszítettek. 

 

Forrás: Az iskola archívuma 
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Az ünnepséghez kapcsolódóan kinyitottuk a tíz évvel ezelőtt – emlékművédelem alatt álló 

iskolaparkban – elhelyezett időkapszulát is: megható volt újra kézbe venni a korábbi üzeneteket, 

majd elhelyezni a jelenkori diákok gondolatait, kívánságait és reményeit, amelyek a jövő 

nemzedékeihez szólnak majd. 

 

 

Forrás: Az iskola archívuma 

 

A jubileumi gála napján főnevelőnőnk és az iskolánk mellett működő XXI. Század Gyermekéért 

Polgári Társulás elnöke, Juhász Zsuzsanna ünnepélyesen megnyitotta az iskolánk három 

osztálytermében berendezett jubileumi kiállítást. Két teremben olyan alkotóművészek munkái 

kaptak helyet, akik egykor iskolánk tanulói voltak, míg a harmadik terem iskolatörténeti 

kiállításként régi fényképekkel, taneszközökkel és emlékekkel idézte fel a múltat. A tárlat 

különlegességét azok a videós visszaemlékezések adták, amelyeket nyugdíjas pedagógusaink 

vállaltak: élményeik és történeteik meghitt közelségbe hozták azokat az időket, amikor még ők 

voltak a Czuczoros közösség motorjai és őrzői. A folyosó falát Melecski Lali fotóművész 

válogatott képei díszítették, tovább erősítve az ünnepi hangulatot. A kiállítás egy teljes hónapon át 

várta a látogatókat, akik – volt diákok, régi tanítványok, érdeklődők – szép számmal érkeztek, hogy 

újra átéljék az iskola falai között töltött idő emlékeit.  

 

Forrás: Az iskola archívuma 

 

A délutáni gálára olyan művészeket kértünk fel, akik egykor iskolánk tanulói voltak, mára pedig 

művészi pályán tevékenykednek. A meghívottak közül Skokan Horváth Tímea, Ficza István, Decsi 

Ágnes, Voško Vivien, Madarász András, Berényi Dávid, Gál Teodóra tudta elfogadni 

felkérésünket. Műsoruk, a jelenlegi diákcsoportokkal összhangban, különleges ívet adott a gálának, 

hiszen egyszerre jelent meg benne a múlt, a jelen és a jövő. A gála ünnepélyes pillanatai közé 

5 



tartozott, amikor intézményünk igazgatója, Priskin Zoltán emlékéremmel és emlékplakettel 

köszöntötte iskolánk egykori igazgatóit, elismerve munkájukat és hozzájárulásukat az intézmény 

fejlődéséhez. Az emlékplakett Darázs Rozália szobrászművész alkotása. Az elmúlt évtizedek 

igazgatói, akik e megtiszteltetésben részesültek: Vass Károly, Timár István, Gátasi Irén, Novák 

Mónika, Péter Zoltán. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével Balogh Csaba, Magyarország 

rendkívüli és meghatalmazott szlovákiai nagykövete is, amely külön megtiszteltetés volt 

számunkra, s amely tovább emelte az esemény ünnepi rangját. Mély örömmel töltött el bennünket, 

hogy láthattuk: az egykori Czuczorosok által kitaposott ösvény ma is élő, ma is jövőt hordozó út, 

amelyen büszkén halad tovább közösségünk. 

 

 
 

Forrás: Az iskola archívuma 

 

Az ünnepi tanévünk egyik meghatározó és maradandó darabja a jubileumi Emlékkönyv, amely az 

elmúlt évtized emlékei alapján – a teljesség igénye nélkül – gyűjtötte össze iskolánk rendezvényeit 

és közösségi eseményeit. A kiadvány Bóna Bertalan úr támogatásával került szerkesztésre, 

tördelésre és nyomtatásra. 

 

A Czuczor Gergely Alapiskola jubileumi tanéve nemrég kezdődött el, és még számos felemelő, 

közösségépítő esemény vár ránk. Január 31-én megrendezzük a Jubileumi Czuczoros Bált, 

márciusban tantestületünk tisztelettel hajt fejet Czuczor Gergely sírjánál, tavasszal pedig ismét 

együtt ünneplünk a hagyományos Juniálison. 

 

Jubileumot ünnepelni annyit jelent, hogy megállunk egy pillanatra, rátekintünk a közös múltunkra 

és felismerjük: az itt eltöltött idő minden generáció számára értéket, közösséget és gyökeret adott. 

Hálával gondolunk mindazokra, akik hozzájárultak a Czuczor Gergely Alapiskola százéves 
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történetéhez, és felelősen, bizakodva tekintünk a jövőbe, hiszen tudjuk: az a szellemi örökség, amit 

kaptunk, továbbra is biztos alapot ad Érsekújvár magyarságának és az ide járó diákok jövőjének. 
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